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Celem projektu było postaw  Polaków wobec zjawiska zwiększającej się liczby obcokrajowców 
oraz świadomość i ocenę działań podejmowanych przez państwo  w celu zapewnienia 
bezpieczeństwa mniejszością.  

Metoda: 
o Badanie zostało przeprowadzone metodą wywiadów telefonicznych 

(CATI) w dniach od 27 do 29 listopada 2014 roku. 
o Czas trwania wywiadu: ok. 9 minut 

Respondenci 
o Próba ogólnopolska osób wieku 16 lat i więcej 
o Wielkość próby: N=1000  
o Wyniki ważone zgodnie z profilem ludności 

Narzędzie badawcze: 
o Kwestionariusz zawierał 4 pytania. Dotyczyły one oceny zjawiska 

zwiększającej się liczby imigrantów oraz ich bezpieczeństwa, a także 
świadomości i postawy wobec działań Państwa mających na celu 
karanie i przeciwdziałania przestępstwom z nienawiści.   

o Kwestionariusz zawierał także pytania metryczkowe   

O badaniu 
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Podsumowanie  
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 Polacy mają na ogół raczej pozytywne stosunek do zwiększającej  się liczby 

obcokrajowców w kraju. Dwie trzecie respondentów określiło swoje odczucia wobec 
tego zjawiska jako zdecydowanie lub raczej pozytywne. Niemniej jednak co piąta osoba 
deklaruje, że  rosnąca liczba osób obcego pochodzenia budzi u nich negatywne 
emocje. Do imigrantów nieco pozytywniej nastawione są kobiety oraz osoby z wyższym 
wykształceniem. 
 

 Większość respondentów (70%) uważa, że  obcokrajowcy mogą czuć się w Polsce 
bezpiecznie. Odmienne zdanie wyraził co czwarty Polak. O bezpiecznych warunkach 
dla obcokrajowców częściej przekonani są mężczyźni (76%), niż kobiety(65%).    
 

 O tym, że przestępstwa wynikające z uprzedzeń są ścigane z urzędu wie średnio co 
drugi respondent. Znaczna część badanych nie miała w tej kwestii wiedzy – 
odpowiedzi   „nie wiem” udzieliła jedna trzecia z nich. Świadomość w tej kwestii jest 
wyższa wśród mężczyzn i osób z wyższym wykształceniem. 
 

 Połowa badanych nie widzi w przeciwdziałaniu publikowaniu w interncie treści 
obrażających innych ze względu na rasę, wyznanie, narodowość czy pochodzenie 
ograniczenia wolności słowa. Takiego zdanie wyrażają jednak częściej osoby z wyższym 
wykształceniem (69%) oraz ludzie młodzi (59%). 

 

Podsumowanie 
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Wyniki 
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Ocena zjawiska rosnącej liczby imigrantów w Polsce  

P1. Jak ocenia Pan(i) rosnącą liczbę obcokrajowców w Polsce – czy jest to zjawisko zdecydowanie pozytywne, raczej pozytywne, 
raczej negatywne, czy zdecydowanie negatywne? 
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zdecydowanie pozytywnie raczej pozytywnie raczej negatywnie zdecydowanie negatywnie trudno powiedzieć

Respondenci: Wszyscy; N = 1000 

Dane w % 

Ogółem 

Podstawowe 

Średnie  

Wyższe 

Według Wykształcenia  

Według Płci 

Top Box 
(zdecydowanie +  
raczej pozytywne) 

65 

61 

69 

58 

65 

75 

Dwie trzecie Polaków ma zdecydowanie lub raczej pozytywne odczucia wobec zwiększającej się 
liczby emigrantów w kraju. Negatywne odczucia mają nieco częściej mężczyźni, niż kobiety. Można 
również zaobserwować, że pozytywna ocena tego zjawiska wzrasta wraz z wzrostem wykształcenia.   
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Czy obcokrajowcy  / osoby innego wyznania mogą 
czuć się bezpiecznie w Polsce 

P2. Czy uważa Pan/i, że obcokrajowcy, osoby innego wyznania mogą czuć się bezpiecznie w Polsce? 

Respondenci: Wszyscy; N = 1000  

Dane w % 

Zdecydowanie tak 

Raczej tak 

Raczej nie 

Zdecydowanie  nie 

Trudno  powiedzieć 

Według płci Ogółem 

19 

57 

14 
5 4 

Zdecydowana większość Polaków uważa, że obcokrajowcy mogą czuć się w Polsce bezpiecznie. 
Takie przekonanie mają nieco częściej mężczyźni niż kobiety. 
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Czy przestępstwa wynikające z uprzedzeń są ścigane 
w Polsce z urzędu? 

P3. Czy przestępstwa wynikające z uprzedzeń ze względu na rasę, narodowość, wyznanie lub religię, czy pochodzenie etniczne są 
w Polsce ścigane z urzędu?  

Według płci 
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Ogółem 
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TAK 

NIE 

Według wykształcenia 

podstawowe wyższe średnie 

Respondenci: Wszyscy; N = 1000  

Dane w % 
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Tylko nieco ponad połowa Polaków wie o tym, że przestępstwa wynikające z uprzedzeń są ścigane z 
urzędu. Co trzeci respondent deklarował że nie zna odpowiedzi na pytanie. Świadomość w tym 
aspekcie zwiększa się wraz ze wzrostem wykształcenia. 
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Czy przeciwdziałanie publikowaniu obraźliwych 
treści ogranicza wolność słowa? 

P4. Czy Pana(i) zdaniem przeciwdziałanie słownemu obrażaniu innych ludzi ze względu na rasę, narodowość, wyznanie lub 
pochodzenia etniczne w Internecie e jest ograniczeniem wolności słowa? 
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zdecydowanie tak raczej tak raczej nie zdecydowanie nie trudno powiedzieć

Respondenci: Wszyscy; N = 1000 

Dane w % 

Ogółem 

podstawowe 

średnie 

wyższe 

Według wieku 

Według Wykształcenia  

16-34 

35-54 

55 i więcej 

Nieco ponad połowa Polaków skłania się do twierdzenia, że przeciwdziałanie publikowaniu w 
intrenecie treści obrażających innych ze względu na rasę, wyznanie, narodowość czy pochodzenie 
nie ogranicza wolności słowa. Taką opinię mają częściej osoby młode i z wyższym wykształceniem. 
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Demografia  
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34% 

66% 

Płeć respondentów 

52% 

48% 

Respondenci: Wszyscy; N = 1000  
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34% 

34% 

66% 

Wiek i wykształcenie respondentów 

Wiek 

16-24 14% 

25-34 19% 

35-44 15% 

45-54 19% 

55-64 20% 

65 i więcej 15% 

Wykształcenie  

Podstawowe  15% 

Zawodowe  31% 

Średnie  26% 

Wyższe  28% 

Respondenci: Wszyscy; N = 1000 
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Miejsce zamieszkania – wielkość miejscowości i 
województwo   

Mazowieckie  

14% 

Śląskie  

12% 

Lubelskie  

  6% 

Wielkopolskie  

 9% 

Małopolskie  

  9% 

Dolnośląskie  

  8% 

Pomorskie  

  6% 
Warmińsko - 

mazurskie  

4% 

Zachodnio -
pomorskie  

5% Kujawsko -
pomorskie  

 5% 

Podkarpackie 

5% 

Podlaskie 

3% 

Świętokrzyskie 

3% 
Opolskie 

3% 

Lubuskie 

   3% 

Łódzkie  

7% 

miasto powyżej  
500,000 

miasto 200,000- 
500,000  

miasto 100,000- 
200,000  

 

miasto 50,000- 
100,000  

 miasto 20,000-
50,000 

miasto poniżej  
20,000  

Wieś 39% 

13% 

13% 

7% 

8% 

9% 

12% 

Respondenci: Wszyscy; N = 1000  
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Zatrudnienie  

Respondenci: Wszyscy; N = 1000  

39% 

10% 
7% 

10% 
6% 6% 

22% 

1% 

Zatrudniona/y Samozatrud-
-niona/y 

Bezrobotna/y Uczeń/ 
student 

Jest na  
rencie 

Zajmuje się 
domem/wyc
howaniem 

dzieci 

Jest na 
emeryturze  

odmowa 



Dziękujemy 

Kontakt: 
Ipsos Sp. z o.o. 

Domaniewska 34a, 02-672 Warszawa 
Tel.: + 48 22 448 77 00 
Fax: + 48 22 448 77 02  

www.ipsos.pl 


